



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 18 февраля 2015 года, № 33 (6186)

Среда

ПРИЗЫВ-2015

Защита Родины — священный долг

Защита Республики Узбекистан — долг каждого гражданина Республики Узбекистан. Граждане обязаны нести военную или альтернативную службу в порядке, установленном законом.

(Статья 52 Конституции Республики Узбекистан).

Согласно постановлению Президента страны «Об очередном призывае граждан Республики Узбекистан на срочную военную службу и увольнении в резерв Вооруженных Сил военнослужащих, выслуживших установленные сроки службы» от 26 декабря 2014 года, в столице и регионах республики проводится масштабная работа по проведению очередного призыва на высоком организационном уровне.

Еще в начале января, к примеру, в Ташкентской области представители отделов по делам обороны совместно с государственными и общественными организациями провели для призывающих и их родителей встречи, «круглые столы», на которых будущим защитникам Родины были широко разъяснены суть и значение данного постановления главы государства, порядок и правила прохождения срочной военной службы и службы в мобилизационном призывающем резерве. В ходе таких мероприятий юношам также представлена полная информация об условиях, созданных для военнослужащих в воинских коллективах, предоставляемых им льготах, реформах, проводимых в Вооруженных Силах.

Призывающие комиссии провели доскональное медицинское освидетельствование и индивидуальные беседы с призывающими.



ками, тщательным образом проверили их физическое состояние и интеллектуальные способности. И сегодня наиболее подготовленные юноши, имеющие высокий уровень знаний по общебазовательным дисциплинам, обладающие высокими духовно-нравственными качествами, хорошим здоровьем и физической закалкой, отправляются в ряды Вооруженных Сил.

Во всех регионах страны проводы призывающих проходят на

высоком организационном уровне в торжественной обстановке. Например, в сборном пункте управления по делам обороны Джизакской области проводить парней в армию собрались представители местных органов власти и общественности, ОСО «Ватанпарвар», ветераны Вооруженных Сил, аксакала махаллей, родные и близкие. В адрес будущих защитников Родины звучали теплые слова и наставления,

им вручались памятные подарки от хокимията области.

— Мы провожаем сегодня своих сыновей и внуков на срочную военную службу в ряды Вооруженных Сил с чувством гордости, поскольку знаем, что в воинских подразделениях для них созданы хорошие условия и за время прохождения службы они обретут необходимые для защитника Родины теоретические знания и практические навыки, станут

пatriотами своей страны, — говорит житель Галляяральского района Абдулхалол Суюнов, чей внук Сулатилло скоро станет солдатом.

Говоря о призывах 2015 года, важно отметить, что на сборных и призывающих пунктах также были созданы необходимые условия для призывающих комиссий, повышения качества и эффективности работы в данном направлении.

3 стр.

В МИРЕ О НАС

Итальянский бизнес об инвестиционном потенциале Узбекистана

В миланском бизнес-центре «Техинт» состоялся информационный форум с участием ряда представителей итальянских компаний. Он был организован посольством Республики Узбекистан в Италии совместно с Торговой палатой «Италия — Узбекистан». По его итогам продолжают поступать комментарии и отклики представителей итальянских деловых кругов.

Отметим, что собравшиеся на встрече были проинформированы о современном экономическом развитии Узбекистана, осуществляемых в Республике мерах по модернизации и технологическому перевооружению промышленных предприятий, дальнейшему совершенствованию делового климата, приоритетных направлениях инвестиционного сотрудничества. Интерес деловых кругов Италии вызвал интерес к информации о широких возможностях в

СИЭЗ «Навои», СИЗ «Ангрен» и «Джизак», преференциальной системе льгот для иностранных инвесторов.

Джино Фиоччи, директор компании «BF Bridge s.r.l.», занимающейся консультированием по вопросам управления и бизнес-планирования:

— Внимательно ознакомился с достичнутыми высокими темпами развития экономики и ведущих отраслей Узбекистана. Особое впечатление на меня произвела информация об инвестиционных возможностях в нефтегазовом секторе

республики, где создан благоприятный инвестиционный климат для роста деловой активности с зарубежными партнерами.

Запланированная в мае нынешнего года в Ташкенте международная выставка «Oil and Gas Uzbekistan» очень привлекательна для нас, поскольку является самым крупным событием нефтегазовой отрасли Узбекистана и предоставляет платформу высокого уровня для демонстрации наших последних достижений и разработок международных нефтяных и газовых компаний.

Марко Брешиани, региональный менеджер компании «Valpres s.r.l.» по производству стальных и литых изделий, исследований и контроля инженерных систем:

— Предстоящая в Узбекистане международная выставка «Oil and Gas Uzbekistan» является уникальной площадкой, где могут встретиться поставщики и производители, в результате чего появятся новые и перспективные проекты.

—

Необходимо отметить, что ваша страна динамично развивается. За последние годы в Республике создан благоприятный инвестиционный климат, инвесторам представляются новые возможности, льготы и преференции.

По итогам презентации состоялся обмен мнениями и предложениями касательно перспектив двустороннего инвестиционного и экономического сотрудничества в различных отраслях, представляющих взаимный интерес.

Среди участников была распространена информация о перспективных инвестиционных проектах, предлагаемых итальянским инвесторам в рамках Государственной и региональных инвестиционных программ.

ИА «Жахон».

Цифры и комментарии

117,5 процента

составил темп роста объема производства товарной продукции предприятиями АК «Узэлтехсаноат» за 2014 год по отношению к предыдущему году.

В структуре выпущенной отраслью продукции 53,7 процента составляют изделия каубельных предприятий, 17,1 процента — низковольтная аппаратура, силовые трансформаторы, 25 процентов — электроника, приборы, 4,2 процента — прочая продукция.

Выполнение прогноза по объему производства потребительских товаров составило 105,1 процента с темпом роста 21,7 процента.

В номенклатурном перечне товаров народного потребления — кондиционеры, стираль-

льные машины, пылесосы, микроволновые печи, ходильники, морозильники, приборы для приготовления пищи, телевизоры, мобильные телефоны, сотовые телефоны, сортовая посуда, светильники, лакокрасочная продукция, каубельная продукция для бытовых нужд и другое.

Выполнение прогнозного задания по экспорту продукции за 2014 год составило 102,9 процента.

(По данным АК «Узэлтехсаноат»).



Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

29 марта — День выборов

Кандидаты в Президенты Республики Узбекистан от Народно-демократической партии Узбекистана, Демократической партии «Миллий тикланиш», Социал-демократической партии «Адолат» проводят встречи с избирателями в регионах страны в рамках предвыборной агитации.

(Читайте на 2-й стр.)

Выборы Президента — основа благополучного будущего страны и народа

Избирательная кампания по выборам Президента Республики Узбекистан вступила в решающую стадию — после регистрации Центризбиркомом кандидатов в Президенты началась предвыборная агитация. О том, как организованы и на каких принципах основаны подготовка и проведение предстоящих выборов, корреспондент УзА побеседовал с председателем Центральной избирательной комиссии Республики Узбекистан Мирза-Улугбеком АБДУСАЛОМОВЫМ.

— В Конституции нашей страны закреплено, что Президент Республики Узбекистан является главой государства и обеспечивает согласованное функционирование и взаимодействие органов государственной власти, а также выступает гарантом соблюдения прав и свобод граждан, Конституции и законов страны, — сказал М. Абдусаломов. — Выборы Президента Республики Узбекистан, которые пройдут 29 марта этого года, — важнейшее общественно-политическое событие в современной истории нашей Родины. Ведь от активности, политической зрелости всех их участников и, в конечном итоге, от решения, которое примут избиратели, зависит будущее страны, ее дальнейшее развитие.

В связи с этим большое значение имеют подготовка и проведение выборов Президента нашей страны проходит в качественно новых общественно-политических и социально-экономических условиях, значительно возросших межпартийной конкуренции, политической и гражданской активности населения.

В ходе осуществления масштабных реформ Узбекистан добился огромных успехов в демократизации и либерализации политической, экономической и гуманитарной сфер. К нашим главным достижениям в первую очередь относятся укрепление в стране мира, спокойствия и гражданского согласия, устойчивые темпы роста экономики, постоянное повышение благосостояния, уровня и качества жизни населения. Принципиально важно, что одновременно проводились пословательные реформы, направленные на формирование и развитие в стране гражданского общества.

Поэтому создание современной, отвечающей требованиям демократии и условиям нашего динамичного развития избирательной системы, обеспечивающей свободное, активное участие граждан, политических партий в выборных процессах, надежные гарантии полной реализации избирательных прав, стали одними из ключевых приоритетов политики обновления и модернизации страны, реализуемой в годы независимости.

Необходимость проводимых преобразований, их эффективность обус-

2 стр.

Хотамжон Кетмонов встретился с избирателями Андижанской области

Кандидат в Президенты Республики Узбекистан от Народно-демократической партии Узбекистана Хотамжон Кетмонов встретился с избирателями Андижанской области.

В мероприятии участвовали жители махаллей, работники дехканских хозяйств и семейных предприятий, активисты НДПУ, депутаты местных Кенгашей, представители негосударственных некоммерческих организаций, органов государственного управления, учащаяся молодежь.

Доверенное лицо кандидата в Президенты, председатель областного совета НДПУ А. Нурматов в своем выступлении ознакомил собравшихся с биографией Хотамжона Кетмона.

На встрече отмечалось, что результатом осуществленных в годы независимости преобразований стало повышение благосостояния населения, устойчивое развитие экономики и социальной сферы. Из года в год преображаются города, населенные пункты. В селах появляются новые массивы с современными жилыми домами и социальной инфраструктурой.

Участники ознакомились с Предвыборной программой кандидата. Подчеркивалось, что Предвыборная программа подтверждает последовательную приверженность кандидата от НДПУ принципам социального равенства и социальной солидарности в решении задач, отвечающих интересам слоев населения, которые нуждаются в социальной поддержке и адресной социальной защите со стороны государства и общества. Как отмечалось, ключевым приоритетом данной Предвыборной программы является активное содействие дальнейшему повышению социальной эффективности осуществляемых в стране реформ.

Предусмотрено обеспечение дальнейшей поддержки и стимулирование создания новых рабочих мест с задействованием резервов и возможностей территорий, особенно для выходящих на рынок труда выпускников образовательных учреждений страны. Важное значение при этом имеет совершенствование системы профессионального образования. Большое внимание уделяется эффективной и адресной

социальной защите населения с тем, чтобы нуждающихся в социальной поддержке становилось все меньше, реальные доходы населения возрастили, улучшалось качество жизни людей. Для этого необходимо обеспечить развитие системы социальной поддержки, стимулирующей экономическую активность и инициативность трудоспособного населения. Только повышение уровня занятости трудоспособного населения может обеспечить эффективную адресную социальную защиту людей.

Повышение правосознания и гражданской активности населения является важной задачей сегодняшнего дня. Будут предприняты меры по стимулированию дальнейшего активного участия негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества в реализации государственных программ в сфере здравоохранения, охраны окружающей среды, занятости, поддержки нуждающихся в социальной защите. Это прямая реализация принципа «От сильного государства к сильному гражданскому обществу».

В заключение мероприятия Х. Кетмонов ответил на все вопросы участников встречи. Они высказали мнение о Предвыборной программе и предложении по дальнейшему развитию области.

Выступивший И. Солижонов, главный юрист областного филиала «Асака банка», М. Туйчиева, председатель Бозского районного совета НДП Узбекистана, М. Икромов, заместитель председателя областного совета НДПУ призвали жителей Андижанской области принять активное участие в предстоящих 29 марта выборах Президента Республики Узбекистан.

Голосуйте за кандидата в Президенты Республики Узбекистан от Народно-демократической партии Узбекистана Хотамжона Кетмона!

Пресс-служба НДПУ.

Акмаль Саидов встретился с избирателями Ташкента и Ташкентской области

Кандидат в Президенты Республики Узбекистан от Демократической партии «Миллий тикланиш» Акмаль Саидов 17 февраля встретился с избирателями столицы и столичной области.

В мероприятиях приняли участие порядка шестисот человек — представители общественности, предприниматели, ремесленники, фермеры, депутаты местных Кенгашей, актилисты партии.

Биографию кандидата в Президенты на встречах представили доверенные лица А. Саидова преподаватель общеобразовательной школы № 40 Чирчикского района Ташкентской области Т. Мансуров и доцент Ташкентского государственного юридического университета Ф. Мухитдинова.

Отмечалось, что независимость, провозглашенная нашей страной 23 года назад, открыла перед нами новые горизонты развития. За исторически короткий срок Узбекистан достиг колоссальных успехов. Меры по дальнейшему углублению демократических реформ и формированию гражданского общества в стране привели на новый уровень работу по модернизации и демократическому обновлению страны.

Несмотря на происходящие в мировой экономике сложные процессы и негативные тенденции, в нашей стране обеспечиваются стабильный рост экономики и макроэкономический баланс, что становится основой улучшения качества жизни населения, обеспечения благополучия народа, повышения авторитета Узбекистана на международной арене.

Подчеркивалось, что благодаря независимости Узбекистан вернул свою древнюю историю, многовековую национальную государственность. Для дальнейшего продвижения нашей страны по пути обновления и социального прогресса видится необходимым укрепление в обществе богатых духовно-нравственных устоев, высокой правовой и политической культуры. Для достижения этой благородной цели программы определен ряд задач по семи направлениям, среди которых важное место занимает, в частности, сфера экономики. Кандидатом поставлена цель по принятию

системных и целенаправленных мер по продвижению товаров с маркой «Сделано в Узбекистане» на мировые рынки путем эффективной поддержки отечественных товаропроизводителей, технической и технологической модернизации производств, расширению системы налоговых льгот для стимулирования данного процесса, защите национального рынка от проникновения некачественных товаров, дальнейшему развитию туристской сферы, созданию условий для развития всех ее направлений.

Сегодня необходимо эффективно использовать существующие в стране возможности, находить новые факторы роста, осваивать новые внешние рынки, рационально использовать и полностью задействовать ресурсный потенциал и внутренние резервы регионов. Ведь в нынешних условиях глобализации с учетом сложных ситуаций в мировой экономике важно сохранить стабильные темпы экономического роста.

Кандидат в Президенты Республики Узбекистан Акмаль Саидов подробно раскрыл суть и значение каждого направления своей Предвыборной программы, ответил на вопросы, интересующие участников встреч.

Выступившие на мероприятии директор общеобразовательной школы № 44 Янгиольского района Н. Журабеев, депутат Ташкентского областного Кенгаша Н. Коробова, профессор Государственной консерватории Узбекистана С. Азгамиджаде, заведующий кафедрой Ташкентского государственного технического университета Б. Эгамбердин и другие выразили поддержку кандидату от ДП «Миллий тикланиш» Акмала Саидова.

Уважаемые избиратели голосуйте за кандидата в Президенты Республики Узбекистан от Демократической партии «Миллий тикланиш» Акмала Саидова!

**Пресс-служба
ДП «Миллий тикланиш».**

Наримон Умаров встретился с избирателями Бухарской и Навоийской областей

17 февраля в Бухарской и Навоийской областях состоялись встречи кандидата в Президенты Республики Узбекистан от Социал-демократической партии «Адолат» Наримона Умарова с избирателями.

Встречах с кандидатом в Президенты приняли участие представители общественности, предприниматели, ремесленники, фермеры, депутаты местных Кенгашей, члены областных, районных и городских советов партии, журналисты, в общем сложности около четырехсот человек.

Программой предусмотрены меры по повышению экономической активности населения, созданию рабочих мест и укреплению гарантий по труду, обществству для представителей социально уязвимых слоев населения. Особое внимание уделено социальной поддержке женщин и молодежи, созданию условий для их самореализации.

Отмечалось, что в годы независимости Узбекистан прошел путь становления и развития, по значимости равный столетиям. Из отсталой аграрной республики он превратился в динамично развивающееся демократическое государство с современной рыночной экономикой, разветвленной социальной инфраструктурой. В целях повышения уровня жизни населения ежегодно на развитие социальной сферы направляется 60 процентов Государственно-го бюджета.

Достижения нашей страны во всех сферах сегодня высоко оцениваются мировым сообществом.

В ходе встреч кандидат представил свою Предвыборную программу. Важными направлениями его Предвыборной программы являются продолжение рыночных реформ на основе инновационного развития экономики и социальной сферы, спра-ведливого использования созданных материальных благ, укрепления законности и правопорядка, соблюдения прав и законных интересов людей, обеспечения открытости и подотчетности органов государственной власти и управления. В части инноваций дополнительные стимулы получит дальнейшее

Пресс-служба СДП «Адолат».

Выборы Президента — основа благополучного будущего страны и народа

1 стр.

Ярким подтверждением возросшего уровня общественно-политической активности, правовой и политической культуры населения стали выборы 2014 года в Ойли Мажлис Республики Узбекистан, областные, районные и городские Кенгаш народных депутатов. Их итоги продемонстрировали приверженность нашей страны и народа делу строительства демократического государства, где главной целью становится обеспечение интересов, прав и свобод человека, верховенства закона, равенства перед ним всех граждан страны.

В то же время выборы в парламент показали, насколько повысились требовательность и взыскательность граждан в оценке хода общественно-политических и социально-экономических реформ, участия в этом процессе политических партий, их практической деятельности, а также программных установок на перспективу.

В свою очередь все это потребовало от партий, принявших решение участвовать в выборах главы государства, не только повысить свою активность в избирательной кампании, но и прежде всего поднять на более высокий политический уровень свою работу, предвыборные программы выдвигаемых ими кандидатов в Президенты.

Что составляет правовую основу выборов Президента Узбекистана, гарантирующую их проведение в полном соответствии с принципами демократии?

Безусловно, базовым документом для функционирования национальной избирательной системы, как и демократического развития во всех других сферах жизни нашего общества, является Конституция Республики Узбекистан. В Основном законе, в частности, закреплено, что Президент Республики Узбекистан избирается гражданами страны на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании. Кроме того, за годы независимости сформированы пакет законов, регламентирующих весь процесс выборов главы государства. В первую очередь это законы «О выборах Президента Республики Узбекистан», «О га-рантиях избирательных прав

граждан», «О Центральной избирательной комиссии Республики Узбекистан», а также ряд других законодательных актов.

В основу избирательного законодательства нашей страны положены ключевые, общепризнанные в мире демократические принципы, закрепленные во Всеобщей декларации прав человека, Международном пакте о гражданских и политических правах, других международных правовых актах, ратифицированных Узбекистаном.

Огромное значение для жизненности, действенности принятых в стране законов о выборах имеет то, что международные демократические стандарты были включены в них не автоматически, а имплементированы с учетом культуры, традиций нашего народа и накопленного за годы независимости национального опыта строительства демократического правового государства и общества.

В этот связи можно привести такой факт — независимые зарубежные эксперты считают, что на сегодняшний день избирательное законодательство Узбекистана по уровню демократичности превосходит законы о выборах многих развитых стран мира.

Все принятые в Узбекистане законодательные акты в этой сфере направлены на неукоснительное соблюдение избирательных прав граждан на основе принципов справедливости, гласности, открытости и транспарентности, создания избирателям необходимых условий для свободного участия в выборах, а политическим партиям, выдвигаемым ими кандидатам в Президенты — широких и равных возможностей в ходе избирательной кампании.

Важнейшей особенностью национальной избирательной системы является законодательно закрепленная система независимых избирательных комиссий во главе с Центральной избирательной комиссией, которые обеспечивают организацию и проведение выборов в соответствии с требованиями закона и подчиняются только закону.

Какие изменения были внесены в избирательное законодательство в последние годы?

Быстрые темпы модернизации и обновления нашей страны и общества вызвали необходимость продолжения совершен-

ствования национального законодательства, в том числе избирательного. Соответствующие задачи были поставлены в принятой Ойли Мажлисом в 2010 году Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране.

Ключевое значение имели определенные в этом программном документе меры по усилению демократизации государственной власти, укреплению многопартийной системы. С этой целью в Основной закон был внесен ряд поправок, направленных на дальнейшее совершенствование системы избирательных прав участников выборного процесса — политических партий, выдвигнутых ими кандидатов в Президенты и непосредственно самих избирателей.

Кроме того, в избирательном законодательстве были внесены изменения и дополнения для более полного осуществления принципа свободы выбора, повышения эффективности обеспечения политических партий и выдвинутым ими кандидатам в ходе проведения предвыборной агитации, совершенствования правовых механизмов обеспечения прозрачности в ходе выборов.

Кроме того, в избирательном законодательстве были внесены изменения и дополнения для более полного осуществления принципа свободы выбора, повышения эффективности обеспечения политических партий и выдвинутым ими кандидатам в ходе проведения предвыборной агитации, совершенствования правовых механизмов обеспечения прозрачности в ходе выборов.

Надо отметить, что деятельность избирательных комиссий всех уровней и все мероприятий на каждом этапе выборного процесса четко регламентированы законом, а также Программой основных мероприятий по подготовке и проведению выборов Президента Республики Узбекистан и Социал-демократическая партия Узбекистана «Миллий тикланиш».

Движение кандидатов в Президенты было осуществлено высшими органами политических партий — проведенными съездами или курултаями. Затем были собраны подписные листы в

поддержку кандидатов. По закону подписные листы, представленные каждой политической партией, должны быть содержать подписи не менее пяти процентов от общего числа всех избирателей страны, представляющих не менее восьми административно-территориальных образований. В одном административно-территориальном образовании — Республика Каракалпакстан, область, город Ташкент — политическая партия могла собрать не более восьми процентов подписей от их общего числа.

Подписные листы вместе с необходимыми документами были представлены политическими партиями в Центральную избирательную комиссию для регистрации кандидатов. В установленный семидневный срок Центризбиркомом проверил представленные документы и дал заключение по поводу их соответствия требованиям законодательства. Правильность составления подписных листов проверялась избирательной комиссией Центризбиркомом рабочие группы.

14 февраля состоялось заседание Центральной избирательной комиссии, на котором были приняты постановления о регистрации кандидатов в Президенты Республики Узбекистан и о предвыборной агитации кандидатов в Президенты Республики Узбекистан в период избирательной кампании.

Начался, по сути, один из самых важных этапов избирательной кампании — предвыборная агитация...

— Избирательная кампания представляет собой системный процесс, состоящий из взаимосвязанных этапов. Среди них решающую роль играет предвыборная агитация, которой во всех демократических государствах, в том числе и в нашей стране, придается особое значение. Она дает возможность кандидатам ознакомить избирателей со своими предвыборными программами.

Согласно Закону «О выборах Президента Республики Узбекистан», кандидатам в Президенты, политическим партиям представляющим право использовать средства массовой информации для проведения предвыборной агитации...

Все эти меры направлены на обеспечение открытости и гласности избирательного процесса и играют важную роль в обеспечении прозрачности и легальности избирательного процесса.

Постановлением Центризбиркома в целях обеспечения равных

условий при проведении предвыборной агитации кандидатам в Президенты для выступлений с программами своей будущей деятельности предоставлено по 900 минут эфирного времени на каналах Национальной телерадиодикомпании «Узбекистон» и «Ёшлар» и одинаковая печатная площадь — по 10 полос в газетах «Халқ сүзи», «Народное слово» и «Правда Востока».

Кандидатам в Президенты заочно предоставляется также равное право проводить встречи с избирателями. Каждый из кандидатов вправе иметь до 15 доверенных лиц, которые помогают ему в проведении избирательной кампании, ведут агитацию за его избрание и представляют его интересы в различных организациях.

— Как на практике обеспечивается открытость, гласность и прозрачность избирательного процесса?

— Организация демократических выборов в нашей стране основана на том, что тайным является только голосование, все остальные процессы проходят открыто, гласно и транспарентно. В соответствии с Законом «О выборах Президента Республики Узбекистан» избирательные комиссии информируют граждан о своей деятельности по подготовке и проведению выборов, об образовании избирательных комиссий, их местонахождении и времени работы, знакомят со списками избирателей, перечнем участников в выборах политических партий, сообщают сведения о кандидатах в Президенты Республики Узбекистан, об итогах голосования и выборов.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ПАНОРАМА

Политика • Экономика • Культура

Объявлена угроза цунами

Землетрясение магнитудой 6,9 зафиксировано на северо-востоке Японии. Об этом сообщает национальное метеорологическое управление страны.

Землетрясение произошло в море к востоку от острова Хонсю примерно в 220 километрах от города Минко, очаг залегал на глубине 10 километров. Из-за угрозы цунами жителям прибрежных районов было рекомендовано срочно эвакуироваться. Позднее предупреждение было отменено.

Снегопад

«предоставил» отпуск

Из-за сильных снегопадов в Вашингтоне закрыты федеральные учреждения, авиакомпании отменили 2,6 тысячи рейсов.

Снежная буря сопровождается рекордными холодаами на Атлантическом побережье США. Непогода накрыла семь штатов. В Северной Каролине, Вирджинии, Миссисипи, Джорджии, Кентукки и Вашингтоне объявлено чрезвычайное положение. Синоптики прогнозируют выпадение от 15 до 30 сантиметров



снега. Вчера в столице США закрылись федеральные учреждения, сотрудникам был предоставлен однодневный отпуск.

Рекордный минимум

уровня воды

Побит рекорд наблюдений в XXI веке за минимальными уровнями воды в озере Байкал.



Байкале наблюдался 33 года назад — в середине апреля 1982 года.

«Касперский» выявил вирус

Новые шпионские программы были обнаружены российской «Лабораторией Касперского».



Технически позволяет незаметно считывать данные с большинства используемых в мире компьютеров.

Предотвращает развитие рака

Потребление жирной рыбы по меньшей мере два раза в неделю значительно снижает риск развития рака, считают ученые.



Жирная рыба, содержащая большое количество полиненасыщенных жирных кислот, нежареная и незасоленная, препятствует развитию таких онкологических заболеваний, как рак яичников, желудка, толстой кишки и поджелудочной железы, эндометрия.

Подготовлено по материалам интернет-СМИ.

МЕРОПРИЯТИЯ

Определены приоритетные направления

В Государственном комитете Республики Узбекистан по охране природы состоялось расширенное заседание коллегии, на котором подведены итоги деятельности в прошлом 2014 году и определены приоритетные направления работы на 2015 год.

В нем приняли участие ответственные работники Кабинета Министров, руководители территориальных комитетов, структурных подразделений и научно-производственных институтов Госкомприроды, сенаторы.

Председатель Государственного комитета по охране природы Б. Абдулматов в своем выступлении обратил внимание присутствующих на комплекс задач, определенных Президентом Республики Узбекистан на расширенном заседании Кабинета Министров по итогам социально-экономического развития республики в 2014 году и важнейшим приоритетам экономической программы на 2015 год.

Отмечалось, что в целях совершенствования исполнительных механизмов и дальнейшего развития законодательной базы в сфере охраны окружающей среды и рационального использования природных ресурсов в 2014 году Госкомприроды были разработаны девять нормативно-правовых актов.

Вступили в силу документы, охватывающие вопросы разработки и согласования проектов экологических нормативов, ведения паспорта

охраняемых природных территорий, порядка осуществления государственного экологического контроля, регулирования использования биологических ресурсов и порядка прохождения разрешительных процедур в сфере природопользования.

Для недопущения нецелевого использования подземных вод было утверждено Положение «О порядке выдачи разрешения на бурение скважин на воду» для эффективного регулирования утилизации и управления различными видами отходов на хозяйствующих субъектах и создания полного реестра по отходам утвержден Положение «О порядке осуществления государственного учета и контроля в области обращения с отходами».

Весомым вкладом в благоустройство Ташкента и его дальнейшее озеленение можно считать утверждение Положения «О Концепции развития Ботанического сада Института генофонда растительного и животного мира Академии

наук Республики Узбекистан на 2014—2017 годы».

Как подчеркнул начальник Главного управления экономики и организации природопользования И. Каримов, по результатам эколого-аналитического и технологического контроля на хозяйствующих объектах был проведен государственный контроль на 951 подконтрольном объекте. За нарушение природоохранного законодательства к административной ответственности привлечено более 21,5 тысяч должностных лиц и граждан. В следственных органах передано 83 материала на 90 лиц. Проводилась усиленная борьба с браконьерами. За прошедший год инспекторами Госкомприроды было изъято 324 руяка и 3 976 сетематериалов. Инструментальным методом обследовано 271,7 тысячи источ-

ников загрязнения окружающей среды. Установлено, что на 15,3 тысячи из них выбросы,бросы загрязняющих веществ превысили установленные нормативы, по отношению к нарушителям приняты соответствующие меры. За счет приостановки работы 186 объектов, отрицательно воздействующих на окружающую природную среду, выбросы вредных веществ в атмосферный воздух уменьшились на семь тонн. Увеличились и суммы наложенных штрафов и исков по возмещению ущерба, нанесенного окружающей среде.

Эффективные административные меры отразились и на бюджете: возросли поступления в местные фонды охраны природы по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, что составило более 13 036,9 миллиона сумов. Увеличился на 27 процентов объем перечислений в Государ-



наук Республики Узбекистан на 2014—2017 годы».

Как подчеркнул начальник Главного управления экономики и организации природопользования И. Каримов, по результатам эколого-аналитического и технологического контроля на хозяйствующих объектах был проведен государственный контроль на 951 подконтрольном объекте. За нарушение природоохранного законодательства к административной ответственности привлечено более 21,5 тысячи должностных лиц и граждан. В следственных органах передано 83 материала на 90 лиц. Проводилась усиленная борьба с браконьерами. За прошедший год инспекторами Госкомприроды было изъято 324 руяка и 3 976 сетематериалов. Инструментальным методом обследовано 271,7 тысячи источ-

ников загрязнения окружающей среды. Установлено, что на 15,3 тысячи из них выбросы,бросы загрязняющих веществ превысили установленные нормативы, по отношению к нарушителям приняты соответствующие меры. За счет приостановки работы 186 объектов, отрицательно воздействующих на окружающую природную среду, выбросы вредных веществ в атмосферный воздух уменьшились на семь тонн. Увеличились и суммы наложенных штрафов и исков по возмещению ущерба, нанесенного окружающей среде.

Эффективные административные меры отразились и на бюджете: возросли поступления в местные фонды охраны природы по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, что составило более 13 036,9 миллиона сумов. Увеличился на 27 процентов объем перечислений в Государ-

сторонний комитет Республики Узбекистан по охране природы составил свою программу действий, исходя из программных мер, определенных Президентом страны на 2015 год.

В ходе мероприятия заслушаны мнения участников по повышению эффективности деятельности Госкомприроды и предложения по реализации комплексных мер целевой программы в этом году.

Информационная служба Государственного комитета Республики Узбекистан по охране природы.

Информация

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов, принятых министерствами, государственными комитетами и ведомствами с 7 по 13 февраля 2015 года

(Окончание. Начало в № 32.)

5. Приказ министра юстиции Республики Узбекистан от 9 февраля 2015 года № 45-м «О внесении изменения в пункт 5 Положения о порядке использования корпоративных банковских карт в национальной валюте юридическими лицами».

Зарегистрировано 11 февраля 2015 года, регистрационный № 1470-1 (вступило в силу с 16 февраля 2015 года).

6. Постановление Правления Центрального банка Республики Узбекистан от 30 декабря 2014 года № 47/10 «О внесении изменений в Положение о порядке использования нотариальных контор».

Зарегистрировано 9 февраля 2015 года, регистрационный № 2170-2 (вступил в силу с 16 февраля 2015 года).

6. Постановление Правления Центрального банка Республики Узбекистан от 6 февраля 2015 года № 310-В-3, 2015-6 «О внесении изменений и дополнения в Положение о порядке использования банковских счетов, открываемых в банках Республики Узбекистан».

Зарегистрировано 9 февраля 2015 года, регистрационный № 1948-3 (вступило в силу с 16 февраля 2015 года).

7. Приказ начальника Государственной инспекции по надзору за геологическим изучением недр, борьбы с вредителями, работ в горном деле и коммунально-бытовом секторе при Кабинете Министров Республики Узбекистан от 22 января 2015 года № 8 «Об утверждении Правил безопасности работ при строительстве магистральных нефтепродуктопроводов».

Зарегистрирован 10 февраля 2015 года, регистрационный № 2655 (вступил в силу с 16 февраля 2015 года).

8. Постановление Правления Центрального банка Республики Узбекистан от 13 февраля 2015 года, регистрационный № 2436-2 (вступает в силу с 20 мая 2015 года).

10. Постановление Министерства экономики, Министерства финансов, Министерства внешних экономических связей, инвестиций и торговли и Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан от 2 февраля 2015 года № 89, 4, 2015/19-3, 01-02-8-01 «О внесении изменений в Перечень технологического оборудования, освобождаемого при ввозе на территорию Республики Узбекистан от импортной таможенной пошлины и налога на добавленную стоимость».

Зарегистрировано 13 февраля 2015 года, регистрационный № 2436-2 (вступает в силу с 20 мая 2015 года).

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ, ИНЖЕНЕРОВ ПО ОХРАНЕ ТРУДА!

ОГРАНИЧЕНИЯ ПРЕДЛАГАЕТ ПРОДУКЦИЮ:

• плакаты и журналы инструктажей по пожарной безопасности;

• журналы инструктажей по ТБ;

• плакаты по ОТ, ТБ и гражданской защите.

Оплата — по перечислению.

Тел./факс +998 71 233-53-00. Тел. +998 901 186-28-52.

ПРОФИЛАКТИКА

Противостоять негативным течениям

В дворце культуры Министерства внутренних дел состоялось мероприятие, посвященное вопросам предотвращения религиозного экстремизма и терроризма, ограждения молодежи от наркомании и других негативных влияний.

Как отметили его участники, обостряющаяся ситуация в мире, усиливающиеся действия со стороны деструктивных религиозных течений, миссионерства, призывают развитие таких онкологических заболеваний, как рак яичников, желудка, толстой кишки и поджелудочной железы, эндометрия.

Жирная рыба, содержащая большое количество полиненасыщенных жирных кислот, нежареная и незасоленная, препятствует развитию таких онкологических заболеваний, как рак яичников, желудка, толстой кишки и поджелудочной железы, эндометрия.

Подготовлено по материалам интернет-СМИ.

ее к здоровому образу жизни, национальным и общечеловеческим ценностям.

Реформы, последовательно проводимые во всех сферах жизнедеятельности общества, служат прочной основой построения демократического правового государства и играют важную роль в предотвращении распространения религиозного экстремизма. Для создания прочного заслона попыткам манипулировать сознанием представителей молодого поколения, утвердить чуждых нашим национальным ценностям идей, за годы независимого развития государства проделана масштабная работа и принимаются конкретные меры по ее последовательному продолжению.

Свой результат в этом приносит системная организация различных мероприятий, проводимых совместно с сотрудниками правоохранительных органов, представителями образовательных учреждений, общественных и религиозных организаций. Такие встречи с молодежью прививают ей чувство патриотизма, воспитывают твердую гражданскую позицию.

Сергей ВЛАДИМИРОВ.

